高青县发改局党组成员王鹏飞:

"三区同建"圆滩区群众就近就业梦

10 淄博



淄博3月10日讯 3月8日, 高青县发展和改革局党组成员、 县优化营商环境服务中心主任王 鹏飞做客鲁中网《聚焦高青黄河 滩区脱贫迁建》访谈节目,在节目 中介绍了高青县黄河滩区脱贫迁 建的基本情况,高青县发展和改 革局在推进黄河滩区脱贫迁建工 作中开展的亮点工作及取得的 成效。

据王鹏飞介绍,高青县黄河滩区共涉及常家、木李、黑里寨3个镇17个村1443户5275人,全部以外迁方式进行安置,分别在3镇建设3处安置社区,建设住宅楼55栋1848套,总占地面积324亩,总建筑面积22.5万平方米。其中,一期工程安置13个村1109户3994人;二期工程安置4个村334户1281人。工程概算总投资6.67亿元,其中,一期工程5.17亿元,二期工程1.5亿元。

长期以来,受特殊自然地理 条件和黄河防洪政策限制,黄河 滩区经济发展相对滞后,群众生 产生活困难,是新时期脱贫攻坚 的重点区域。高青县作为淄博市



高青县是淄博市唯一的沿黄县,黄河流经该县常家镇、木李镇和黑里寨镇3个镇

唯一沿黄县,深入贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委省政府、淄博市委市政府工作要求,围绕"迁得出、留得住、可发展、能致富"的总体目标,充分尊重群众意愿,细化措施、强化保障、主动作为,以"安置社区、产业园区、农业

园区"为抓手,扎实推进黄河滩区 居民迁建工作,对保障黄河长治 久安,保护群众财产和生命安全, 改善滩区群众生活生产条件,加 快脱贫致富意义重大。

迁建工作启动后,17个村中 有4个村的群众选择了旧村改造 提升的方式安置,但看到社区一期工程开工后,感到建设标准高、推进速度快,生活环境显著改善,便也萌发了外迁的强烈意愿。 2018年经与省市有关部门多次沟通并提交申请,积极争取省市支持,按法定程序征得各级政府 同意后,实施了二期外迁安置工程,满足了滩区群众外迁心愿。

在产业方面,高青县坚持安置社区建设与产业发展、转移安置创业同步推进,拓宽群众增收致富渠道;坚持安置社区、产业园区、农业园区"三区同建",同步谋划、同步实施。在社区工程建设的同时,将土地流转合同、招工合同、技能培训等协议和惠民便民政策摆在搬迁群众面前,实现搬迁入住和就业创业有机衔接,实现滩区群众就近就业,满足群众"迁得出、留得住、可发展、能致富"的愿望。

下一步,高青县发展和改革局将继续坚持人民至上,扎实做好群众工作,规划建设好社区服务中心、智慧医疗中心、老年活动中心、文体活动中心等软硬件服务设施,全力提升群众生活便利度,切实提高搬迁群众的幸福感和满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 李庆宇 崔中英 王康 通讯员 王克军 周文静



扫描 二维码, 查看访谈 现场

淄博市公安局柳泉分局召开退赃会

被偷的被骗的306万元都返还给群众了

淄博3月10日讯 3月10日 上午,淄博市公安局柳泉分局召 开冬春社会治安严打整治专项行 动退赃会,集中为企业和群众返 还被骗被盗的赃款306万元。

去年12月份淄博市公安局部署开展冬春社会治安严打整治专项行动以来,柳泉公安分局主动出击,先后抓获诈骗、盗窃、骗取贷款的犯罪嫌疑人16名,破获辖区现案、积案和外地市的案件共计85起,为企业和群众挽回损失900余万元。

专项行动中,柳泉公安分局始终坚持靠前一步、护航企业发展的工作理念,与企业建立了联动机制,充分发挥大数据等信息资源优势,及时摸排梳理侵害企业合法权益的案件线索,主动出击,严厉打击各类涉企犯罪行为。



警方将追回款项返还群众

柳泉公安分局先后侦破了刁某某 诈骗货款案、王某某等三人骗取 贷款案、景某某等四人诈骗企业 养老金等案件12起。

在紧盯大要案的同时,强势

推进多发性的盗窃、诈骗类小案 侦防工作。专项行动开展以来, 柳泉公安分局先后破获盗窃、电 信诈骗等案件73起,现案破案率 始终保持在90%以上。柳泉公安 分局刑侦大队通过对一起电信诈骗案件的侦查研判,民警辗转多个省市,在深圳成功将彭某某等4名犯罪嫌疑人抓获。经串并查证,侦破电信诈骗案件36起,受害人遍布8个省,涉案资金100余万元。

民警通过对辖区一快餐店少量现金被盗案的摸排调查、顺线追踪,发现了嫌疑人在博山区的活动踪迹。民警立即赶到博山,在嫌疑人可能出现的各个场所摸排查找,在案发后不到20小时将犯罪嫌疑人管某某成功抓获。管某某自2020年2月刑满释放以来,先后窜至德州、滨州、东营、淄博等地盗窃作案21起,盗窃现金

今年2月11日,正值大年三 十,淄矿集团机关宿舍发生一起 入室盗窃案件。柳泉公安分局刑 侦大队民警、辅警放弃春节假期 休息,立即返回工作岗位开展侦 破工作。他们调取案发现场30 余处监控录像、200余处卡口照 片进行逐一分析、研判、查找,梳 理出犯罪嫌疑人作案前后的活动 轨迹,在案发后不到24小时就成 功锁定了犯罪嫌疑人刘某,并于2 月20日将刘某抓获,破获刘某流 窜重庆、大同、长沙等地入室盗窃 案件11起,涉案价值3.3万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 郭文轩 通讯员 王德臣



扫描二维码,查看更多

淄博市生态环境系统将开展专项活动

剖析突发事件典型案例 提升环境应急能力

淄博3月10日讯 3月8日, 淄博市生态环境局组织召开全市 生态环境系统"以案促建 提升 环境应急能力"专项活动动员部 署视频会议。

会议指出,要充分认清开展 专项活动的重大意义。前期,淄 博市生态环境局制定印发了《淄 博市"以案促建 提升环境应急 能力"专项活动实施方案》,计划 利用一年的时间在淄博市生态环 境系统组织开展"以案促建 提 升环境应急能力"专项活动,目的 就是通过突发环境事件典型案例 剖析,梳理全市环境应急管理方面存在的问题和短板;通过强化培训和自查整改,夯实环境应急责任,完善队伍和制度建设;通过总结活动成效,建立完善环境应急长效机制,促进淄博市环境应急能力提升。

会议强调,要扎实抓好各阶段活动的落实。按照专项活动部署安排,在前期认真统筹谋划、制定专项活动方案的基础上,要下大力气做好案例剖析、集中培训、自查整改、总结提升四个阶段的每一项具体工作。各区具生态环境部门

要对本辖区或者全国范围内近年来发生的突发环境事件,从责任意识、信息报告、应急处置、应急监测、信息发布、准备能力等方面进行深刻剖析,提出同类事件预防和妥善应对的具体措施和意见。各区县生态环境部门主要负责同志、分管负责同志和环境应急岗位人员要积极参加生态环境部、省生态环境厅组织的线上线下集中专题培训;要结合本辖区环境应急管理实际,分析找准自身环境应急能力问题和短板,从责任意识、预案管理、应急监测与处置、事件调查与

评估、信息报送与发布、队伍物资建设、应急联动机制等方面制定分阶段问题整改和提升环境应急能力的工作方案。

会议指出,要夯实基础建设, 突出特色亮点。立足长远建设和 当前淄博市环境应急重点工作, 组织开展一些提升环境应急能力 的活动。结合鲁中应急物资储备 库建成使用,组织开展突发环境 事件应急演练。认真落实《突发 环境事件应急管理办法》要求,对 环境应急专家、区县环境部门应 急管理人员、重点企业环境管理 人员分类别组织培训。深刻汲取近年来国内外重大事故教训,组织开展环境隐患排查专项活动。注重抓好应急预案的编制、修订、评审、备案、演练、抽查环节,加强企事业单位突发环境事件应急预案的管理。

下一步,淄博市生态环境局 将严格落实生态环境部和省生态 环境厅的工作安排,扎实推动"以 案促建 提升环境应急能力"专 项活动有序开展。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **马斌** 通讯员 **刘晓飞**